МАРКИРОВКА. НАНОСИТЬ ЛИ ЕАС? 

Продукция, подлежащая реализации на территории ЕАЭС, в соответствии с требования соответствующих Технических Регламентов должна иметь маркировку, в том числе единым знаком ЕАС и иные сведения, предусмотренные тех регламентами ЕАЭС.
Перечень Технических Регламентов. Вступивших в силу размещен на официальном портале Евразийской Комиссии http://www.eurasiancommission.org/ru/act/texnreg/deptexreg/tr/Pages/TRVsily.aspx.
Знак ЕАС подтверждает, что товар прошел испытания согласно требований применяемого технического регламента, безопасен для человека и окружающей среды.

Ответственность за отсутствие маркировки
Требования обязательной маркировки знаком ЕАС регламентируются Решением КТС № 711 от 15.07.2011. При таможенном оформлении товара могут быть применены меры фактического контроля (досмотр/осмотр/наблюдение) для дополнительной проверки достоверности заявленных данных на товарах. При выявлении нарушений в обязательной маркировке импортной продукции таможенный орган возбуждает дело об АП в соответствии с частью 3 статьи 16.2 КоАП РФ.
Предусмотрены санкции:
· для юридических лиц — штраф от 50 000 до 300 000 рублей;
· при повторном нарушении производится конфискация товаров.
Помимо штрафов импортер несет дополнительные расходы по хранению нерастаможенной партии товаров на платных складах временного хранения, пока рассматривается дело об административном правонарушении. 

Мы рекомендуем для минимизации риска нарушений:
· прописывать в контракте с иностранным продавцом обязательные требования к маркировке в соответствии с техническим регламентом к товарам;
· согласовать с органами по сертификации полноту сведений, которые указываются на этикетке (розничной, транспортной и др.);
· после окончательного подтверждения сертификационным центром отправлять образец этикетки производителю для маркирования продукции перед отправкой;
· осуществлять контроль нанесения производителем нанесения маркировки. В случае получения от производителя помещать товар на таможенный склад для проверки нанесения данных на товар;
· в случае отсутствия маркировки на товарах помещать товар на таможенный склад для нанесения соответствующих этикеток.




Важно помнить о наличии соответствующих разъясняющих документов от ФТС России для минимизации рисков возникновения нарушений!
1. Письмо ФТС России № 14-88/35479 от 14.06.2018. – разъяснения применения процедуры условного выпуска для маркировки товаров единым знаком ЕАС.
Декларант должен подать в таможенный орган мотивированное обращение об условном выпуске товаров для соблюдения нетарифных мер регулирования. 
Важное условие: в течение года по статье 16.20 не было административных правонарушений, участник ВЭД является уполномоченным лицом для нанесения маркировки. 
По завершении маркирования декларант предоставляет подтверждающие документы, вносит в 44 графу декларации действующий разрешительный документ (декларацию или сертификат соответствия), ожидает выпуск продукции в свободное обращение. После можно реализовывать товары на территории ЕАЭС.
[bookmark: _GoBack]2. Письмо ФТС России № 01-11/50898 от 15.08.2018. – разъяснения по части возникновения состава АП: маркировка и оформление разрешительных документов не связаны между собой, отсутствие маркировки не является основанием признавать оформленный сертификат (декларацию) соответствия недействительным и возбуждать дело об административном правонарушении.
Важно: таможня оставляет право принимать решение о возбуждении АП при отсутствии маркировки в каждом конкретном случае — п. 3 Письма ФТС № 01-11/50898. 

